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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 09/2021
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H 
DO DIA 06 DE MAIO DE 2021 
Presidência – Ver. ARTUR FERNANDO RIETH
                                    Secretaria – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
Presentes os Vereadores: Adilson César Fontana, Artur Fernando Rieth, Carla Janara Boff Telles, Carlos Alberto Campos de Oliveira, Eron José Chagas Porto, Jorge Lisboa Toledo, Luciana Lima Bolsonelo, Marcos Luiz de Lima e Tiago Lourenço de Faria Godinho. Verificado o número regimental o senhor Presidente declara aberta a Sessão; a seguir foi lido um trecho da bíblia pela Verª. Luciana, que é ouvido por todos em pé. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão a ata de nº 08/2021 da Sessão Ordinária do dia 22/04/2021, ninguém se manifestou, colocada em votação foi aprovada por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:

E X P E D I E N T E :

OF/GAB nº 045/2021 – do Poder Executivo – Encaminhamento dos Projetos de Lei de nº 017e 018/2021. Recebido em 30/04/2021. PROCESSO Nº 021/21 - do Poder Executivo (PL Nº 017/2021) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. PROCESSO Nº 022/21 - do Poder Executivo (PL Nº 018/2021) – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar a contatação por tempo determinado, em caráter emergencial, de professor para atender as necessidades da educação básica”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 014/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo– Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Assessoria Jurídica do Município analise para que seja instituído o Banco Social de Materiais de Construção em Capão Bonito do Sul. Anexo, segue, Minuta do Projeto de Lei que, após analisado a viabilidade técnica e  jurídica, seja encaminhado para esta Casa Legislativa para que possamos beneficiar nossos munícipes de baixa renda. Justificou o Vereador que criar no município o Banco Social de Material de Construção em Capão Bonito do Sul tem como objetivo o reaproveitamento dos resíduos das construções, com o armazenamento e redistribuição para famílias de baixa renda. O Banco terá a função de armazenar sobras de obras concluídas na cidade, como tijolos, areia, madeira, tintas, ferragem, portas, janelas, ferramentas e outros. Posteriormente, esses materiais serão disponibilizados a famílias em situação de necessidade em virtude de sinistros, desde que estas famílias passem por avaliação conduzida por assistente social. É sabido que a população sofre com temporais e outros problemas relativamente previsíveis, mas inevitáveis. Então, através do banco, será estabelecida uma reação sistematizada, padronizada e ágil para minimizar os impactos, auxiliando as famílias no restauro de seus lares. Portanto, a proposta dispõe que esse repasse seja feito para construção, reforma ou recuperação de moradia própria objetivando melhorar o nível de habitabilidade. Não temos dúvida que será uma lei de grande alcance social. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Jorge e Carlos Alberto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 015/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal juntamente com a Assessoria Jurídica e a Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, analise a possibilidade de fazer um convênio com o Colégio Desidério Finamor(Agrícola) de Lagoa Vermelha, dando um incentivo de 50% da mensalidade, pois sabemos que muito pais não tem como pagar 100%, e gostaria de ver seus filhos se formando e ficando perto da família. Como sabemos a Profissão de Técnico em Agropecuária é muito importante, pois nosso município é essencialmente agrícola. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 016/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de colocar placas de identificação em todas as Pontes com o nome, nas que possuem, com a capacidade de peso e largura. Justificou o Vereador que muitas pontes não possuem identificação e é uma forma de evitar acidentes, como muito excesso de peso e para saber se seu implemento agrícola pode passar, pois em alguns lugares não tem desvio. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 17/21 – do Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de disponibilizar rede de internet wi-fi livre junto a praça e a academia de saúde em frente a Subprefeitura e USB de Saúde do Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que foi disponibilizado uma estrutura bem ampla aos moradores e nos dias de hoje a internet se tornou uma comodidade. Além dos usuários do Posto, quando vierem consultar ter um wi-fi livre e nos fins de semana para quem vier usar a academia. Esta iniciativa permite a inclusão digital e amplia a comunicação, além de incentivar a utilização das nossas praças por mais pessoas já que, no local, elas poderão conferir os e-mails e até mesmo conversar com um amigo ou parente distante. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Tiago. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 024/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de tubulação na Localidade de Rincão Comprido, na divisa das Propriedades do senhor Elio Mendes com a propriedade do senhor Francisco Mendes (in memorian). Justificou o Vereador que foi realizada a colocação de bueiros na estrada e a água que passa nesse bueiro vai diretamente numa fonte de água potável na propriedade do senhor Elio Mendes, contaminando, assim, sua vertente com águas das lavouras. Acaba prejudicando as duas propriedades. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 25/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de bueiros na rua paralela a Rua Arthur Feijó, pois tem um córrego que passa com dejetos e vai desaguar no lago na propriedade da Senhora Rita Piva e do senhor Antônio. Justificou o Vereador que neste momento que estamos com pouco chuva o odor se torna mais forte sendo necessário, com urgência, a colocação desses bueiros e auxilie as pessoas que caso queiram trocar suas fossas sépticas. Fotos, anexo. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 26/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de cordões novos ou arrumem os que já existem na Rua Arthur Feijó próximo a residência da senhora Rita Piva, mais especificamente na entrada do lote que dá acesso à garagem, pois neste local os cordões cederam e abaixaram e quando chove formou-se um valo e desce a enxurrada para dentro do lote. Fotos, anexo. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de construir um muro mais alto ou uma viga mais alta onde fica o poço artesiano do Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que essa viga mais alta ou o muro vai ajudar para que a enxurrada da chuva não entre no poço artesiano contaminando a água. Deferido o encaminhamento. Verª. Luciana Lima Bolsonelo – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo analise a possibilidade de contratar seguranças, preparados e treinados para atuarem nos turnos que houver aula nas escolas Municipais. Justificou a Vereadora que todos tomaram conhecimento do que aconteceu numa Creche Municipal no município de Saudades no Estado de Santa Catarina, onde três crianças, uma atendente e uma professora foram assassinadas por um jovem de 18 anos. Hoje em dia não sabemos o quanto esses jogos de computados interferem em nossos jovens. E devemos tentar proteger nossas crianças, professores e funcionários que trabalham em nossas escolas pois nunca poderemos prever uma situação como essa. Apenas podemos prevenir para que nunca aconteça. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Infraestrutura realize a limpeza e higienização dos containers de lixo existente em nossa cidade e façam a manutenção, como colocação de rodas que quebraram e tampas. A higienização é para que quando as pessoas forem colocar o lixo não exale de dentro do container o cheiro forte. Justificou a Vereadora que a higienização é para que quando as pessoas forem colocar o lixo não exale de dentro do container o cheiro forte. Esse serviço pode ser realizado sempre que houver a necessidade da higienização e da manutenção. Deferido o encaminhamento. Ver. Eron José Chagas Porto – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a troca de lugar da placa indicativa de quebra-molas que tem em frente ao restaurante do Sr. Jonei Merib na Rua Felipe Barreto, pois tem um poste de luz em frente a referida placa e os motoristas não visualizam a placa. Deferido o encaminhamento.  2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo analise a possibilidade de contratar seguranças, preparados e treinados para atuarem nos turnos que houver aula nas escolas Municipais da Sede e do Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que todos tomaram conhecimento do que aconteceu numa Creche Municipal no município de Saudades no Estado de Santa Catarina, onde três crianças, uma atendente e uma professora foram assassinadas por um jovem de 18 anos. Hoje em dia não sabemos o quanto esses jogos de computados interferem em nossos jovens. E devemos tentar proteger nossas crianças, professores e funcionários que trabalham em nossas escolas pois nunca poderemos prever uma situação como essa. Apenas podemos prevenir para que nunca aconteça. Deferido o encaminhamento. Ver. Adilson César Fontana - Solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de colocar o nome da Srª “Maria de Lurdes Carneiro de Mello” (in memorian) na Rua sem Denominação que parte da Rua Francisco Wegher seguindo em direção a Av. Ataliba José de Lima até o término do perímetro Urbano conhecido como Travessa dos Pires. Esse pedido já foi feito pela Ex-Vereadora Maria da Rosa Saibt e aprovado em 04/05/2017 e até agora não foi realizado e se faz necessário que esta rua tenha uma denominação, pois temos vários moradores que residem nesta rua. Na época foi enviada ao Poder Executivo a Biografia da senhora Lurdes. Deferido o encaminhamento. Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira – Solicitando ao Poder Executivo que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a ligação da rede de água do poço artesiano dos Pinheirinhos até a propriedade dos senhores Vitor Bonotto e do Cavane da Metalúrgica. Justificou o Vereador que só estas duas propriedades ficaram sem a ligação da rede de água. Deferido o encaminhamento.  Após, passou-se à:  
O R D E M    D O    D I A : 
PROCESSO Nº 021/21 - do Poder Executivo (PL Nº 017/2021) – “Abre crédito adicional especial no orçamento”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 022/21 - do Poder Executivo (PL Nº 018/2021) – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar a contatação por tempo determinado, em caráter emergencial, de professor para atender as necessidades da educação básica”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:
E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira; Ver. Eron José Chagas Porto; Verª. Carla Janara Boff Telles; Ver. Adilson César Fontana; Verª. Luciana Lima Bolsonelo; Ver. Jorge Lisboa Toledo; Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho e Ver. Marcos Luiz de Lima. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente deu as boas-vindas a todos os Vereadores que após passar a bandeira preta desta pandemia, que infelizmente ainda nos assola, mas pudemos nos reunir novamente em Sessão presencial. Parabenizou o Secretário Municipal de Agricultura, Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente, Clodomiro Rodrigues Cordeiro(Tóta) pela contratação de mais um médico veterinário pois esse era um pedido de vários Vereadores e de outras legislaturas também. Agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura Jultir Cola pelo serviço atendido no Capão Grande. Comentou, também, sobre o transporte intermunicipal realizado pela Empresa Águia Branca, pois agora é só uma vez por semana e o contrato de cessão da linha é para todos os dias de segunda a sexta-feira, mas não estão cumprindo. Segundo informações repassadas pelo senhor Prefeito Municipal será agendada uma reunião para tratarem do assunto. Agradeceu os Servidores Fabio Nunes e Silvia Clarice Ribeiro Zanette por coordenarem os serviços desta Casa Legislativa. Agradeceu o Vice-Presidente Eron e a Secretária Carla e os demais Vereadores que após realizar um estudo junto a Tesouraria e com a contabilidade do Poder Legislativo vai ser realizada uma devolução ao Poder Executivo de sobras financeiras, antecipadamente, no valor de R$ 50.000,00 e este valor deverá o Poder Executivo utilizar da seguinte forma: R$ 15.000,00 para melhorias no Cemitério da Sede do Município com a construção de um pórtico de entrada e calçamento de piso paver e R$ 35.000,00 para construção de uma academia ao ar livre e um playground infantil junto à Comunidade do Assentamento 25 de Novembro. Conforme of.nº/047/21-TCM, anexo. Após desejou um Feliz Dia das Mães a todas as mães e que Deus as proteja sempre. Avisou que a próxima Sessão, em caráter Ordinário, será no dia 20 de maio de 2021, às 17hs. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
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